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Передплата
«і  «РУСЛАНА» виносить: 

з Австриі:
■а цілий рік . . 20 кор.
на шв року . . .  10 кор.
в а чверть року о кор.
яа місяць . . 1-70 коі).

За границею: 
яа цілий р ік : зі щоденною 
висилкою 7 долярів. або 12 
рублів: 8 висилкою двічи 
в тижни 51/) доляра. або 10 
рублів: в висилкою що субо
ти 4«/, доляра, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот. «Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не воаьмеш. 

бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича
Т єлєфон Редакциї ч. 1484 — Конто почт, щадницї ч. 98.704.

Виходить у Львові т о  дня
крім неділь рускіїх сьвят 
О 0’І2 год. по полудни.

Редакция, адмінїстрация
експедиция «Руслана» при 
ул.Оссояїньсних ч. 11. партер 
(♦ронт від ул. Тихої). Експе
диция місцева в Аґенциї 
Соколовского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи ввертав ся лише 
на попереднє застережене.—

Реклямапиї веопечатані в 
вільні від порта. — Оголо- 
шевя звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в „Надісланім" 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по 30 сот. 
від стрічки.

Ц їс а р  Ф раяц  Й осиф І.
1 S 3 O - ± © 1 О .

(Д ) Вісїмдесять л іг! Чималий протяг 
часу, я якім багато переминуло ся, багато 
перемінило ся і пережило, багато склало 
ся нажних для людстяа подій. Далека се 
минувшина 1830-ий рік для нинішнього по
колїня, котре зжило ся з само- і парохо
дами, з громовиною яко силою витворчости 
і руху і заволодівши водою і сушею, на- 
магав ся здобути лїтавцями воздух. Протя
гом останних вісімдесяти л іг змінив ся спо
сіб людского житя, людских змагань і по
треб, культурне житб мав зовсім инший 
вигляд, а нинішнє поколїнв в
значній части не може навіть 
зрозуміти і уявити собі способу 
думаня, бажань, поглядів і по
треб наших предків наслідком 
тих великих перемін в житю 
людства протягом вісімдесяти 
лїт. А cero дня як раз минав ві- 
'сїмдеснть літ в житю Є. В.
Ц іс а р я  Ф р а н ц  И о с и ф а  І.
Наш підхожий віком монарх 
являв ся дійсно уособленою істо- 
ривю сего часу, а его житв в 
заразом історивю Австрийско- 
угорскоі монархії. День 18-го 
серпня є отже не тілько днем 
уродин нашого Цісаря, але за 
разом історичним днем, котрий 
щорічно сьвітло обходять не 
тілько всі народи нашої монар 
х ії, але сей день в днем досто- 
памятним для инших держав і 
володарів, котрі з великою по
честю відносять ся до благород
ного і лицарского монарха з 
Габсбурского роду і найбільш в 
сьвітї поважаного володаря.

Вісїмдесять літ r розвитку 
людства се чималий протяг часу, 
який спричиняв незвичайні пе
реміни, а тим більше в житю 
людскої одиниці. Однак хоч ві
сїмдесять літ на віку написано 
нашому монархови, хоч его го 
лова сивоволоса, а стать похи
лена, двигав ще мужно тягар 
своїх літ і важких монарших
обовязків. Підхожий віком зберіг ще цісар 
мужеску рішучість і діяльність і з повною 
сьвідомостю цїли кермує вправною рукою 
державним кораблем в таких літах ж и ія , 
в яких звичайні люди відсувають ся від 
усякої праці і глядять відпочинку.

Мало кому із смертних доводить ся 
дожити такого віку, а вжеж незвичайною 
ласкою Божою і рідкою вельми подією в 
істориї в довголітнє володарство нашого 
цісаря на Габсбурскім престолі. Обнявши 
керму монархії в четвертім десятилїтю ми- 
нувшого столїтя перепровадив Австро-угор- 
ску монархію в бї політичнім, народогоспо- 
дарскім і культурнім розвитку в двайцяте 
столїтв. Від шістьдесять і двох літ стоїть 
неутомимий трудною працею володар при 
кермі свовї держави, живий учасник всякої 
дїяльности і сьвідок трудів кількох поко
лінь, безнастанно діяльний провідник своїх

народів. П ід проводом і володарством ціса
ря Франц Йосифа перетворила ся ARCipo- 
угорска монархія з самовладної в новітну 
державу і розвинула ся на новітних осно
вах до теперішнього культурного і держав
но-політичного становища.

Обнявши керму даиної самовладної мо 
иархії Габсбурскої, здійснив нїсар Франц 
Йосиф вільнодумні змаганя і бажаня минув- 
шого столїтя і з справдешньою саможерт
вою довів свою державу посеред великих 
заворушень до безпечної і спокійної кон-

ституцийної пристани, построено! на новіт
них підвалинах. А хоч зміняли ся численні 
правительства і правительствен^ системи, 
хоч нераз зворушені филі боротьби на ьсї 
боки колисали державним кораблем, не 
уступав і серед найбільшої грози і най- 
страшнїйшої небезпеки наш володар від 
керми, при котрій стоїть неструджений, з 
невигасавмою любовю для своїх народів, 
щоби довести їх  до справдешнього добро- 
биту і щастя.

Противник всякого зверхні ого осліп
ляючого блеску і шумної високопарносги, 
кермує наш монарх сиоєю державою з не
звичайною витривалостю, розвагою, благо
родности» і справедливости». А хоч инколи 
не повело ся на боввищу австрийскому 
оружю, то оружвм культури і панованвм 
над самим собою зумів наш монарх від
нести найсьвітлїйші побіди. Не легко при

ходило ся володареви старинної Габсбур
скої монархії сьвітової розлучити ся з вер
ховним становищем державного Нїмецкого 
Союза, не легко було оперти ся приманли- 
вій гадці відплати за Королївский Градець 
і Садову. Однак бистроумний монарх зро
зумів зараз властиве послаництво Габсбур
скої монархії і побачив ясно ціль вї в куль
турнім посередництві м іж  Заходом і Схо
дом та звернув усі свої сили і змаганя до 
осягненя сеї високої цїли. І  в тім самовід
реченні, в тім панованю над самим собою 

будуть грядучі поколїня подив
ляли гелику державну мудрість 
монарха. На підвалинах, які по
чали на римских звалищах ста
вити Бабенберґи і їх  спадкоємці 
Габсбурги, ідучи за напрямом 
витиченим за Кароля Великого 
і кн. Евгенїя Савойского, прова
див дальше в тім напрямі роз
почату велику будівлю Надду- 
найскої монархії, котру повело 
ся підхожому віком монарсї ща
сливо заокруглити прилукою Бо- 
сни й Герцоґовини і тим спов
нити давну ідею далекосяглого 
зором кн. Евгенїя Савойского.

Може н і одна держава не 
подав стілько трудностий в єї 
кермованю, як Австрийско-угор- 
ĆKa монархія, зложена з так чи
сленних і ріжнородних країв і 
ріжномовних народів з їх  окре
мими звичаями і змаганями не
раз супротивними. Ледви чи в 
котрій державі володар має стіль
ко клопотів і трудностий в упра
ві, а мимо того наш монарх не
утомимо і невсипучо дбав про 
те, щоби ті всі суперечности ви- 
рівнати, довести до порозуміня 
і звдиненя в одну велику дер
жавну семю. Тимто в Австро- 
угорскій монархії став цїсар 
Франц Йосиф тим злучником, 
що зединяє складові частини 
держави в одноцїлу могутну мо
нархію великодержавну. Сими

зм аганню  до виміру справедливости кож- 
дому, до переведеня рівноправности всіх 
своїх народів, при всіх трудностях, супе
речностях і перепонах в тій ріжномовній і 
ріжнонародній монархії, здобув собі цїсар 
Франц Йосиф загальну любов, популяр
ність і почесть не тілько посеред своїх на
родів, але також поміж народами і воло- 
дарами инших держав. Коли нераз розбур
хані пристрасти заострювали взаємини по
м іж европейскими державами і накликували 
грозу страшної і крівавої розправи, по
середництво благородного Австро-угор- 
свого монарха втихомирювало розбур
хані пристрасти і доводило до помиреня, 
відвертало від народів страшну грозу вій
ни. Тимто любов, почесть і високе поважа
не, яке здобув собі цїсар Франц Йосиф І. 
в цілім цивілізованім сьвітї, в тим невяну- 
чим лавровим вінцем, який вінчав екрані








